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Vodárenská věž Nová Benátky 21470 = ^ 0

Věž stoji v ulici Míru, dřivé Legionářské ne vých, okraji historického Jádra 
města, Objekt, orientovaný vstupní stranou k $2., Je zčásti včleněn do hmoty nověj
šího Jednopatrového památkové nechráněného donu čp, 4, Dvoupatrová hranolová věž 
čtvercového půdorysu Je zděna ze snišeného cihlokamennóho materiálu s převahou cihel, 
ve vyšších patrech Je zdivo téměř výhradně cihlové. Vápenná světlešedé omítky z větší 
části zanikly, většina zdivá Je obnažená. Na sv, fasádě se na nárožích zachovaly zbyt
ky omítkového kvádrování. Věž obsahuje jediný nepřepažený a do pater dnes nedělený 
prostor* nahoře otevřený do krovu, Zdivo v patrech ustupuje, na ústupcích patrně původ
ně spočívaly stropní konstrukce, 2, patro bylo pravděpodobně vždy otevřeno do krovu*
Vnitřek Je přístupný od SZ* pravoúhlým vchodem v trámových zórubnich. Dole v jz, zdi 
Je hluboký segmentově zaklenutý výklenek, V přízemi v již* koutě vystupuje cihlový 
záklenek* snad zbytek krbu* V 1, patře v sz* a jv* zdi jsou zazděná okna, ve 2« patře 
zazděná okna v jv,* sv* a Jz* zdi* Vnitřní omítky, zachovaná Jen ve zbytku* jsou 
vápenné netónované*
Vnšjši fasády Jsou rozčleněny neprofilovanými pásovými římsami do 2 pater* Korunní 
římsa je jednoduše vyžlabená* Sz, vstupní průčelí, obrácené k ul. Míru* mé v ose 
zmíněný vchod 3 trámovými zárubněmi a jednokřídlými dveřmi* jejichž lícní strana 
je eložena z diagonálně kladených prkének. Nad vchodem je vpadlé čtvercové pole,
V I *  patře vystupuje zazděné segmentově uzavřené okénko. Nahoře pod hlavni římsou ja 
v ose malé kruhové okénko. Na sv* straně je jediné malé pravoúhlé segmentově uzavře
ná zazděné okénko v úrovni 2, patra. Na jv průčelí je mezi 1, a 2* patrem zahloube
no v ose velké obdélné vpadlé pole, jež přeruiuje linii pásové římsy* V 2, patře je 
opět zazděné okno. K jz, straně věže přiléhá jednopatrový dům Čp* 4* který zakrývá 
fasádu až do výěe 2* patra* Střecha věže je stanová čtyřboká, krytá šindelem, 
věž byla postavena pravděpodobně počátkem 18, stol,* nejspíše kolem r* 1720* snad 
stavltslem K, Roselnou podle plánu P, 1, Bayera*
Názor, že věž je zbytkem středověkého opevněni města , je patrně mylný,
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